

Міністерство освіти і науки України
Луцький національний технічний університет (м. Луцьк)
Університет національного і світового господарства (м. Софія, Болгарія)
Політехнічний інститут Браганси (м. Браганса, Португалія)
Старопольська Вища Школа в Кельце (м. Кельце, Республіка Польща)
Інститут туризму, підприємництва і сервісу (м. Душанбе, Республіка Таджикистан)
ННЦ «Інститут аграрної економіки» НААН України (м. Київ)
Федерація аудиторів, бухгалтерів і фінансистів АПК України (м. Київ)
Волинський науково-дослідний експертно-криміналістичний центр МВС України
(м. Луцьк)
Європейський аналітичний центр (м. Київ)

23 червня 2023 року, м. Луцьк

**СУЧАСНІ КРИЗОВІ ЯВИЩА В ЕКОНОМІЦІ ТА ПРОБЛЕМИ ОБЛКОВОГО,
КОНТРОЛЬНОГО ТА АНАЛІТИЧНОГО ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ УПРАВЛІННЯ
ПІДПРИЄМСТВОМ**

Тези доповідей XV Міжнародної науково-практичної конференції

**MODERN CRISIS PHENOMENA IN THE ECONOMY AND PROBLEMS OF
ACCOUNTING, CONTROL AND ANALYTICAL SUPPORT OF ENTERPRISE
MANAGEMENT**

Abstracts of the XV International Scientific Conference

Випуск 15

Відділ іміджу і промоцій ЛНТУ
Луцьк – 2023

*Рекомендовано до друку
Вченою радою Луцького національного технічного університету,
протокол № 2 від 29.09.2023 р.*

Редакційна колегія: **головний редактор** – д.е.н., професор *Вахович І.М.* (Україна); **відп. редактори** – д.е.н., професор *Лютак О.М.* (Україна); д.е.н., професор *Ковальська Л.Л.* (Україна); к.е.н., доцент *Чудовець В.В.* (Україна) д-р, професор *Башева С.А.* (Болгарія); д-р, професор *Гжегож Зажонц* (Польща); д-р, професор *Луїс Фролен Рібейро* (Португалія); к.е.н., професор *Бабіч І.І.* (Україна); к.е.н., доцент *Бродська І.І.* (Україна); к.е.н., доцент *Гаврилюк О.О.* (Україна); к.е.н., доцент *Голячук Н.В.* (Україна); к.е.н., доцент *Жураковська І.В.* (Україна); к.е.н., доцент *Зеленко С.В.* (Україна); к.е.н., доцент *Карімов Б.Х.* (Таджикистан); д.е.н., професор *Кузьмак О.І.* (Україна), к.е.н., доцент *Московчук А.Т.* (Україна); к.е.н., доцент *Нагірська К.Є.* (Україна), к.е.н., доцент *Нужна О.А.* (Україна); к.е.н., доцент *Писаренко Т.М.* (Україна); к.е.н., доцент *Сидоренко Р.В.* (Україна); к.е.н., доцент *Талах Т.А.* (Україна); к.е.н., доцент *Тлущевич Н.В.* (Україна).

С 78 **Сучасні кризові явища в економіці та проблеми облікового, контрольного та аналітичного забезпечення управління підприємством:** матеріали XV Міжнародної науково-практичної конференції (23 червня 2023 р). відп. ред. В.В. Чудовець. Вип. 15. Луцьк: ВП ЛНТУ, 2023. 148 с.

У збірнику подано матеріали досліджень, виголошених на XV Міжнародній науково-практичній конференції «Сучасні кризові явища в економіці та проблеми облікового, контрольного та аналітичного забезпечення управління підприємством», що була проведена кафедрою обліку і аудиту факультету бізнесу та права Луцького національного технічного університету у червні 2023 року. У публікаціях висвітлено шляхи удосконалення теорії обліку в умовах глобалізації економіки; теоретико-методологічні передумови гармонізації системи фінансового обліку та звітності; управлінський облік і контроль через призму філософії конструктивізму; аналітичне забезпечення діяльності суб'єктів господарювання; перспективи розвитку аудиту та економічної експертизи; науково-практичне обґрунтування впровадження інформаційних технологій в облік, аналізі та контролі; проблеми обліку, контролю і аналізу: інституціональний аспект; регіональні і глобальні проблеми розвитку економіки.

Для науковців, аспірантів, студентів і всіх, хто цікавиться актуальними проблемами і перспективами розвитку обліку, оподаткування, контролю, аналізу та аудиту.

Автори опублікованих матеріалів несуть повну відповідальність за підбір, точність наведених фактів, цитат, економіко-статистичних даних, галузевої термінології, інших відомостей.

ЗМІСТ

Ishchuk Lesia Financing directions of the social sphere in Ukraine	7
Petrova D.D. Basic elements of the organization of Accounting for International Trade Operations	9
Petrova D.D. Role of documentation in the processes of creating accounting information for International Trade Business	12
Tarasenko Svitlana, Duranowski Wojciech, Dabrowski Zbigniew Technological upgrades as part of Industrial Policy Zagorova K. P. Methodology for assessment and analysis of the efficiency of investment projects	15
Zagorova K. P. Methodology for assessment and analysis of the efficiency of investment projects	18
Бабіч І.І. Податковий комплаєнс в управлінні компаніями: актуальність застосування	23
Гаврилюк О.О., Яцишин А.В. Система обліку фінансових результатів в галузі будівництва: кібербезпека та захист інформації	26
Гнедіна К. В., Нагорний П. В. Перспективи використання штучного інтелекту в бухгалтерському обліку, оподаткуванні, аудиту та управлінні підприємством	29
Голян В.А., Карпук А.І., Марчук Ю.М. Стимулювання інвестиційної діяльності у сфері поводження з деревними відходами в умовах воєнного часу	33
Голячук Н.В. Хмарне програмне забезпечення бухгалтерського обліку українських розробників	36
Єремян О.М., Ярошенко А.В. Порядок проведення аудиту виробничих запасів	38
Жидовська Н.М. Міжнародні автоперевезення та види договорів у цій сфері	40
Жураковська І.В, Засць Н. Сутність капіталовкладень лісогосподарських підприємств (на	42

прикладі Любешівського ЛМГ)	
Жураковська І.В, Павляшик Н. ЗЕД діяльність підприємств лісового господарства: тенденції оподаткування	44
Зеленко С.В. Організація інформаційного забезпечення проектної діяльності	46
Ковтуненко Ю.В., Денісова А.В. Актуальність консервації об'єктів основних засобів під час воєнного стану	47
Ковтуненко Н.М., Гусейнлі Гусейн Расул Огли Імпортно-експортна діяльність виробничого підприємства: визначення, сутність	51
Ковтуненко Н.М., Козлова А.П. Експортна діяльність підприємства: визначення, сутність	54
Коробчук Л.І. Значимість проведення екологічного аудиту природних ресурсів територій повосної України	56
Коробчук Т.І. Сутність ощадної стратегії банку	58
Кузьмак О.І. Особливості методології досліджень в бухгалтерському обліку	60
Латишева О. В., Шевченко Н.Ю. Специфіка трансформації бізнес-процесів на основі концепцій «BUSINESS PERFORMANCE MANAGEMENT» ТА «PERFORMANCE MANAGEMENT»	62
Ліба Н.С., Козар Ю.В. Документування як методичний інструментарій у бухгалтерському обліку	66
Лопатовський В.Г., Богатчик Л.А., Сереветник О.В. Особливості довірних відносин між постачальниками та покупцями і шляхи їх удосконалення в умовах діджиталізації бізнесу	69
Михайличенко Н.М., Ковтун С. І. Аналіз змістовного поля дефініції самозайнятості	72
Мінкович В.Т., Петах Е.Ю. Розвиток вітчизняного ринку фінтеху: актуальні тенденції сьогодення та перспективи у післявоєнний період	75
Московчук А.Т., Дорош В.Ю. Оцінка результативності діяльності підприємств: зарубіжний та	79

вітчизняний досвід	
Мочebroда О. А., Визначення розміру упущеної вигоди суб'єктам господарювання внаслідок збройної агресії при проведенні судово-економічних експертиз	82
Новак О.Ю., Мочebroда О.А. Сучасні вимоги до нормативного забезпечення судово-економічної експертизи	85
Новак О.Ю. Розвиток завданьсудово-бухгалтерської експертизи	88
Нужна О.А., Пашкевич А.В. Інвестиційна привабливість підприємства та фактори, які впливають на неї	90
Олександренко І.В. Напрями забезпечення платоспроможності суб'єктів малого бізнесу	92
Писаренко Т.М., Організація обліку доплат і надбавок працівникам бюджетних установ	95
Савчук Т. В., Озар А. С. Організація обліку товарних запасів на торговельних підприємствах	98
Садовська І.Б. Організація бухгалтерського обліку і оподаткування операцій з реалізації готової продукції нижче собівартості	101
Саєнко О.Р., Залозна В.О. Проблемні аспекти гармонізації фінансової звітності в Україні	103
Сидоренко Р.В. Податкова соціальна пільга з податку на доходи фізичних осіб: реальність чи мів	105
Сташенко Ю.В., Гавриловський О.С. Ідентифікація рівнів підтримки малих підприємств	107
Стрик П.М., Васильчук О.Б. Розвиток ІТ під час воєнного стану в Україні	110
Талах В.І., Бондарук В.В. Особливості визначення форс-мажорних обставин в Україні та передових світових спільнотах	113
Талах Т.А. Етапи планування наукового дослідження	116

Талах Т.А., Семенюк Д.Л. Методика оцінки фінансової безпеки акціонерних товариств	121
Талах Т.А., Тишик Д.В. Наукові підходи до оцінки фінансового стану підприємства	124
Тлучкевич Н.В. Управлінські рішення в податковому плануванні	124
Ходзицька В.В. Екологічна компонента сталого обліку в системі стратегічного управлінського обліку	126
Хоменко І.О., Сорока А.В. Використання хмарних технологій для зберігання та обробки облікової інформації	128
Чиж Н.М. Банківська система України: проблеми та перспективи	131
Чудовець В.В. Зміст та завдання фінансового обліку в управлінні підприємством	134
Шевчук В.О. Формування принципів етики міжнародного бізнесу в умовах євроінтеграції України та реалізації цілей сталого розвитку	136
Ярий Д.М. Специфіка оптимізації інвестиційного портфелю в умовах металургійного підприємства	139
Яшкіна Н.В., Перовська Є.О. Використання відновлюваних джерел енергії в Україні	142

Сучасні кризові явища в економіці та проблеми облікового, контрольного та аналітичного забезпечення управління підприємством

Систематизовано автором на основі [1].

Істотними умовами договору перевезення вантажу є:

- предмет договору (ввірений вантаж);
- строк перевезення вантажу;
- умови перевезення вантажу;
- плата за перевезення.

Єдиними міжнародними перевізними документами є: міжнародна автонакладна (CMR), книжка МДП (Carnet Tir) та інші документи, визначені законодавством (ст. 9 Закону «Про транспортно-експедиторську діяльність» від 01.07.2004 № 1955) [3;4].

Доцільно відмітити, що повне та своєчасне документальне оформлення вантажних міжнародних автоперевезень має ключове значення при здійсненні та обліку господарської діяльності, пов'язаної з міжнародними вантажними автоперевезеннями.

Література:

1. Законодавство та нормативна база. ДП «ДержавтотрансНДІпроект». URL: <https://insat.org.ua/services/vdbtsm/2/>
2. Ковальчук С. Я., Цуркан А. О., 2018. Особливості обліку та оподаткування операцій по міжнародних автотранспортних перевезеннях. Агросвіт. 2018. № 7. С. 31–36.
3. Міжнародні перевезення і ПДВ. податки & бухоблік, № 70, вересень, 2022. URL: <https://i.factor.ua/ukr/journals/nibu/2022/september/issue-70/article-122092.html>
4. Міжнародні автоперевезення. Головбух. URL: https://buhplatforma.com.ua/article/7774-mjnarodn-autoperevezennya#anc_6

УДК 657

Жураковська І.В., к.е.н., доцент

Засць Н., здобувач освіти

Луцький національний технічний університет

СУТНІСТЬ КАПІТАЛОВКЛАДЕНЬ ЛІСОГОСПОДАРСЬКИХ ПІДПРИЄМСТВ (НА ПРИКЛАДІ ЛЮБЕШІВСЬКОГО ЛМГ)

Капітальні інвестиції – це сума, вкладена в компанію для досягнення її бізнес-цілей. Сутність цих інвестицій як і інших полягає в тому, щоб отримати дохід або повернути інвестований капітал з прибутком.

В зарубіжних дослідженнях капітальні інвестиції класифікуються за двома різними способами:

1. Капітальні інвестиції зроблені шляхом придбання довгострокових цінних паперів/активів компанії. У таких випадках об'єктом інвестицій є фізичні активи, які можуть значно покращити ефективність бізнесу.

2. Внесення капітальних інвестицій у формі позики. Ця операція в обліку більш подібна до довгострокової оренди.

Так лісогосподарські підприємства належать до державних, то основним способом здійснення капітальних інвестицій і нарощення майнового потенціалу є придбання та спорудження активів.

Таблиця 1 – Динаміка капітальних інвестицій в ДП
«Любешівське ЛМГ»

Показник	2019	2020	2021	2022
Капітальні інвестиції	604	604	2050	851
Вартість активів	14874	15883	24203	35220
Питома вага в активах підприємства	4,06	3,80	8,47	2,42
Прибуток підприємства	226	452	1827	7244

Здійснення капітальні інвестицій має свої недоліки. В теорії капітальні інвестиції здійснюються для покращення грошових потоків підприємства в операційній діяльності. Очікується, що капіталовкладення допоможуть досягнути прибутковості в майбутньому в довгостроковій перспективі. Однак капітальні інвестиції призводять до зниження доходів у короткостроковій перспективі.

На прикладі досліджуваного підприємства ми басимо, що в рік, коли частка капітальних інвестицій найбільша – фінансовий результат найгірший, і можна припустити, що капіталовкладення у 2019 році забезпечили зростання прибутків у майбутньому.

Рішення підприємства про капіталовкладення є довгостроковою стратегією зростання. Капітальні інвестиції, як правило, здійснюються для збільшення операційної потужності, захоплення більшої частки ринку та отримання більшого доходу. У багатьох випадках капіталовкладення є необхідною умовою діяльності в лісовій галузі.

Отже капітальні інвестиції – ті інвестиції, термін дії яких становить один рік або довше і є ключовими для визначення того, чи є підприємство прибутковим. Якщо лісогосподарські підприємства здійснюють капітальні інвестиції – вони підтримують свій існуючий бізнес і розвивають його.